

НАШЕ ВРЕМЯ

№ 90
(7301)



СКОРО НАЧАЛО ОТОПИТЕЛЬНОГО СЕЗОНА

ОСТАЁТСЯ НАДЕЯТЬСЯ НА БОГА

Всего лишь месяц осталось до начала нового отопительного сезона. Закономерна тревога жителей благоустроенных квартир в преддверии холодного времени года. Будет ли тепло нынешней зимой в квартирах или, как в прошлую, вновь придется мерзнуть? Этот вопрос не из второстепенных, если учесть, что прошедшая зима была относительно теплой. Администрация поселка вместе с предприятиями активно занимается сейчас подготовкой котельных и теплотрасс к зимнему отопительному сезону. Я попросил главу администрации поселка В. Г. Рябых проинформировать население о ходе этих работ.

— В настоящее время все котельные поселка готовят к началу отопительного сезона. Уже закончены все работы по ремонту котельной ПОЖКХ по улице Юбилейной. Эта котельная готова к эксплуатации.

В котельной по улице Ленинградской ведутся работы по обмуровке котлов. Все необходимые материалы для проведения этих работ имеются. В котельной на территории ПОЖКХ также обмуровывают котлы.

Большая работа проведена швейной фабрикой «Восход». Заменено отопление в доме № 1 по улице Пожарной, во всех цехах и конторе фабрики. Эту работу выполнил кооператив из Кемерово. Сейчас в котельной швейной фабрики ведутся работы по обмуровке котлов.

Исправительно-трудовое учреждение УН 1612/37 провело замену наружных тепловых сетей. Теплосети вывели на поверхность земли. Проводятся работы по подготовке котельных и в школах поселка. В школе № 1 наемная бригада провела ревизию котлов. В школе № 3 котельную готовят

своими силами.

Полным ходом идут работы на основных котельных поселка: котельных № 1 и № 2 АО «Ялес». Работы выполняются силами акционерного общества и кооператива из Новосибирска. Параллельно с подготовкой котельных к отопительному сезону продолжаются работы по очищению подвалов многоквартирных домов по улице Ленина. В подвале дома № 5 провели ревизию, спустили воду, осталось сделать санитарно-эпидемиологическую обработку. На следующей неделе планируем начать аналогичные работы в подвале дома № 3. Препятствует скорейшему проведению этих работ нехватка бензина. В доме № 1 необходимо полностью менять канализацию, вышедшую из строя по вине жильцов дома. Теперь мы закрепили за каждым домом сантехника, поставили решетки, что по-

может нам поддерживать порядок.

Особую тревогу вызывает сегодня состояние тепловых трасс. Они в основном старые, ветхие и требуют замены. Но провести работы по замене теплотрасс мы не можем из-за отсутствия финансирования. Только ПОЖКХ получило 1 миллион 200 тысяч рублей на подготовку к отопительному сезону. Но, чтобы менять всю теплотрассу, требуются колоссальные суммы денег. В области обещают их дать, но когда их дадут, будет поздно, ведь отопительный сезон начинается через месяц. С нашими старыми теплотрассами сомнительно становится, что в квартирах жителей Яи будет теплей, чем прошлой зимой. Остаётся надеяться на Бога. Может быть, сжалится над нами и пошлет на яйскую землю теплую зиму и доброкачественный уголь.

Записал И. АЛЕХИН.

Работают добросовестно

В коллективном предприятии «Емельяновский» подведены итоги по надою молока с начала года. При годовом плане 2500 кг, за семь месяцев надоено 1412 кг.

Наибольшие показатели у доярки Нины Ивановны Га-

риной. Она надоила от каждой фуражной коровы по 1686 кг молока. Нина Ивановна отличается трудолюбием, в своей работе за частую лидирует. Часто от совхоза получает благодарности и премии.

Немного ниже показате-

ли по надою молока у доярки Екатерины Тихоновны Гариной—1604 кг, и у Александры Спиридоновны Кирсановой—1558 кг. Доярки эти тоже опытные, в животноводстве работают не один десяток лет. К своему делу относятся с душой.

НАШ КОРР.

ИДЕТ ЗЕЛЕНАЯ ЖАТВА

ПО ОПЛАТЕ И ТРУД

Организованно идет заготовка кормов в совместном хозяйстве «Победа». Люди трудятся с полной отдачей еще и потому, что значительно выросла заработная плата. Теперь, когда хозяйство объединилось с рудоуправлением, заработная плата тружеников основных профессий выросла до 25 тысяч рублей в месяц. Кроме этого, каждому ежемесячно выплачивается за питание 350 рублей.

Вряд ли кто при такой зарплате будет нарушать трудовую дисциплину. И настроение у каждого доброе.

Правда, погода нынче подвела кормозаготовителей. Много сена пропало в валках. Но хозяйство надеется на второй укос. Травы подходят. Из второго укоса сено будет выделяться и частным владельцам скота, которым дожди помешали заготовить корм.

В настоящее время полным ходом идет заготовка сенажа.

Т. ШИБЕЛЬГУТ,
диспетчер совместного предприятия «Победа».

УЧРЕЖДЕНИЯ КУЛЬТУРЫ К ЗИМЕ ГОТОВЫ

Все учреждения культуры в Китатском сельском Совете готовы к зиме. Так, в селе Мальцево к учреждениям культуры уже подвезен уголь. Культработники Лариса Алексеевна Максименко и Нина Алексеевна Голикова сами побелили и покрасили свои здания.

Работники Ново-Николаевского ДК Евгений Викторович Гордиенко и Зинаида Николаевна Фалькова утепли-

ли и вымыли в ДК окна, покрасили пол, панели.

В Яйском ДК заканчивается капитальный ремонт. Отремонтировали крышу, пол, потолки, идет побелка и покраска здания. На ремонт СДК сельским Советом было отпущено 370 тысяч рублей. Следит за ремонтными работами директор СДК Алексей Крутов.

В. ГИМАЕВА.

Добросовестно, без замечаний работают в дойном гурте скотники—Александр Дмитриевич Симон и Анатолий Андреевич Смышляев. От их работы зависит надою молока, а поэтому они и стараются.

ЭКОЛОГИЯ—НАШ ДОМ

За голубое небо и чистую воду

Как часто мы говорим о том, что нужны конкретные меры, чтобы люди, живущие в районе поселке и селах района, активно включились в борьбу за чистоту воздуха, воды, улиц и переулков. Сегодня мы публикуем одно из писем наших читателей. Надеемся, что предложение его найдет у читателей поддержку.

«На мой взгляд, было бы удобно один раз в год (лучше осенью) проводить сбор и вывозку мусора от жилых домов частного сектора. Безусловно, нужен транспорт—два-три трактора с тележками. Выделить их могут предприятия поселка. Об оплате за вывозку мусора можно договориться с жильцами, оповестив их о его вы-

возе через местную печать.

Все эти меры, ну, просто необходимы в наше время. И не стало бы на улицах и переулках мусорных куч. Чище, наряднее и пригляднее стали бы наши дворы и улицы. А чистота—это залог здоровья.

В. ОСИПЕНКО,
житель улицы
8 Марта.

Совет да любви!

Поздравляем с Золотой свадьбой наших дорогих родителей БОБКОВА Александра Федоровича и БОБКОВУ Дарью Павловну! Желаем, чтобы солнце вас согревало, Чтобы хмурые дни навсегда отошли, Здоровье и счастье чтоб рядом шагали И годы помедленней шли.
ДЕТИ, ВЗНУКИ, ПРАВНУКИ, ПАНКРАТОВЫ.

С днём рождения!

Поздравляем с днем рождения ДЕРЮГИНА Александра Семеновича! Желаем счастья очень много, Чтоб радость вечной спутницей была, Чтоб холод в душу не забрался, Чтоб места не было беде И чтоб никто не догадался, Который год идет тебе.
СЕМЬЯ ДЕРЮГИНЫХ.

Поздравляем с днем рождения нашу маму, бабушку БЕЛОЛИПЕЦКУЮ Анну Сергеевну! День рождения—это светлый праздник, Хоть бывает он и каждый год. Пусть же с этим праздником веселым Радость и здоровье в дом к тебе придет.
ДОЧЕРИ, ВЗНУКИ.

Поздравляем с 85-летием НЕЧАЕВУ Анну Павловну! Желаем всего самого наилучшего, а главное—крепкого здоровья!
СЕМЬЯ ГОСТИЩЕВЫХ.

Поздравляем с 70-летием нашу маму, бабушку ШЕВЕЛЕВУ Евдокию Григорьевну! Желаем здоровья, счастья, долгих лет жизни!
НИКОЛАЙ, САША, СЕРГЕЙ, ВОЛОДЯ.

ЗАПАСАЙТЕСЬ УГЛЁМ

Вы еще не запаслись на зиму углем? Не расстраивайтесь. Если не запаслись, вы сможете это сделать, выпив саво в райтопсбыте. Но, по словам заведующей складом В. Н. Полюхович, до 15 августа в райтопсбыте угля не будет потому, что идет ремонт подъезд-

НАШ КОРР.

У НАС БЕЗУПРЕЧНЫЙ ВКУС!

Только у нас, в ателье „Силуэт“, вы сможете покрыть полушубки, заказать демисезонные и зимние пальто, куртки любой модели, брюки особо модные, детские шубки.

Качество и сроки гарантируем. Работаем по лекалам „Бурды“. Наш адрес: ул. Первомайская, 1. Телефон: 2-20-35.

Советы и жизнь

ЛАТАЕМ СТАРЫЕ ДЫРЫ

Как выжить? Этот вопрос остро стоит перед каждым человеком в наше многотрудное время. Цены растут в геометрической прогрессии, потому и живем одним днем. А забот, в том числе и у сельских Советов, прибавляется. Проблемы, которые вчера решались свободно, сегодня стали неразрешимыми, решать их надо. Вот и крутится председатель Дачно-Троицкого сельского Совета В. Г. Смирнов, чтобы помочь жителям сел Совета. Хотя помощь эту приходится осуществлять все труднее и труднее.

Наш корреспондент обратился к В. Г. Смирнову с вопросом, какими заботами живет Совет, как готовятся к работе в зимних условиях. И вот что он рассказал:

—Бюджет сельского Совета невелик. А дыр много. Скоро начало учебного года, а ремонт Туратской школы еще не завершен. Хотя мне, директору школы Галине Васильевне Карпкиной, завхозу школы Надежде Семеновне Шелковой немало пришлось приложить стараний, чтобы провести текущий ремонт в школе.

Проведены побелка, покраска в школе, отремонтированы полы. В новом учебном году школа откроет свои двери обновленной. Необходимые работы будут завершены. Прошел ремонт в Туратском и Судженском медпунктах.

— Виктор Григорьевич, скажите, пожалуйста, как решается вопрос с отоплением школы, медпунктов и других учреждений?

—С отоплением трудно. Основная беда—подвоз угля. А его вывозить придется много. Только для отопления сельского Совета, почты, помещения бытового обслуживания потребуется 60 тонн, не говоря уже о медпунктах. Помогли нам приобрести грузовую машину марки ЗИЛ, а денег на ее содержание не выделяли.

—И кто же водит машину, за какие деньги приобретает бензин, он ведь стал дорогим!

—Машину я сам возжу, есть у нас тракторист, который на технике себе зарабатывает зарплату и на покупку бензина. Кроме этого, зарабатываем на ремонт отопительной системы в сельском Совете. Она не ремонтировалась 14 лет. Все трубы текут. Приходится всякими путями изыскивать трубы для ремонта. Думаем в сентябре закончить ремонт.

Есть и еще одна беда—необходимо до наступления холодов построить теплый гараж. Техника под откры-

тым небом. Есть деньги, но нет бригады строителей. Фундамент залили, и строительство остановилось.

—Гараж строите из кирпича?

—Нет, заливаем. Так обойдется дешевле. Готов поденно платить, лишь бы строители нашлись.

—Какие же вы работы выполняете на своей технике?

—Возим жителям сено, уголь, другие материалы.

—Наверное, приходится самим быть и водителями, и грузчиками?

—Всякое бывает. Радует одно, что наши владельцы личного скота в основном заготовили корм. Косили травы на сенокосах, закрепленных за Советом, выделяли покосы совхозы «Анжеро-Судженский», «Майский», «Чиндагский». Поголовье скота в личных хозяйствах жителей ст. Судженка растет. Только за нынешнее лето количество коров в личных хозяйствах выросло на 30 голов и составляет немногим меньше 200. Есть еще много желающих приобрести скот в личном хозяйстве.

—А как решаются в селах вашего Совета социально-бытовые вопросы, жилищная проблема?

—К сожалению, плохо. Жилье, по существу, не строится. Нет средств. Плохо обстоит дело и с водопроводом: трубы ржавеют.

Нужно изыскивать материалы и средства для ремонта водопровода.

Все эти беды можно исправить, и сельский Совет, депутатский корпус совместно с населением надеются отремонтировать водопровод до наступления холодов. Заботят еще больше социально-бытовые условия, в которых живут 13 семей поселка Донской. Нет в поселке магазина, не привозят хлеб. Пришлось сельскому Совету закупать для жителей Донского муки и продавать ее в поселке. Хозяйки Донского сами пекут хлеб. Но плохо в поселке со светом и с водой. Лишь на два часа вечером давали электроэнергию в дома жителей Донского. А теперь движок вышел из строя. Нет с Донским связи. Забыли о жителях Донского врачи. А ведь в поселке живет 58 человек, треть часть из них—дети. Нет в Донском школы. Где будут нынче учиться дети, неизвестно. Можно было бы подвозить детей в поселок Турат, но нет в населенном пункте жилья для детей, негде детей кормить.

Совхоз «Анжеро-Судженский» пытается решать все эти проблемы. Но пока что латаем старые дыры. А жизнь идет.

Записала

В. МЕРЩИЦЕВА.

ВОТ ТАК И ЖИВЕМ

„НАЛИЧКУ“ УВОЗЯТ

Одна из причин дефицита наличных денег в Яе—огромная разница в ценах на промышленные товары по сравнению с соседней Анжеркой или Кемеровом. С легкой руки администрации области район отнесен, как известно, к отдаленным и горным, а потому потребкооперации разрешено накручивать на товары более

высокие проценты. Судите сами. Цветной телевизор у нас продают на 3—4 тысячи дороже, мотоцикл «ИЖ» без коляски — на 6 тысяч. Вот и едут селяне за этими товарами в город, увозя «наличку», которой так не хватает для выплаты заработной платы и отпускных рабочих местным предприятиям.

НАШ КОРР.

Заготконтора выбирает УАЗик

Яйской заготконторе катастрофически не хватает машин, хоть и заключен договор с автохозяйством райпо на 1992 год на поставку машин. Для заготовителей вопрос о машинах—это первое, что требует немедленного решения, которое не так просто принять.

Выделенные машины на заказ заготконторе целую неделю, с 3 по 8 августа, простояли без работы. Почему? Все очень просто — не было бензина на авто-

предприятия. А тем временем дела не терпят. Работы у работников заготконторы по горло. Заготовленные контейнеры с продуктами хотя на себе вези.

У заготовителей уже все готово к уборке картофеля, контейнеры и сетки в полном порядке. Дело за хорошим урожаем и УАЗами. Машины с большой грузоподъемностью заготконторе брать хоть не выгодно — высокие цены. А вот УАЗы и дешевле, и удобнее.

НАШ КОРР.

Вот уж обмоем!

Любит ли яйский мужик выпить? Много ли мы пьем хмельного относительно других регионов? Однозначного ответа нет. Но есть весьма любопытные факты.

В нынешнем году, оказывается, пить стали больше, чем в прошлом. Свидетельство тому следующий факт: с начала года по 1 августа в медвытрезителе обслужено 553 человека, тогда как на эту же дату прошлого года в книге регистрации записаны 482 человека (кстати, женщин «попалось» нынче 19, а в прошлом году—12 человек).

Интересна и следующая картина. Оказывается, работников ЗЛМ в 1991 году в медвытрезителе гостеприимно встречали 16 раз, а нынче—только 1 раз. Но зато АО «Яялес» отличилось по-другому. Здесь налицо рост пьянства: в 1991 году—69 человек, в 1992-м—85.

В нынешнем году, как и везде, возросли и услуги медвытрезителя. Ночь на казенной кровати теперь стоит 630 рублей (такая сумма, оказывается, взимается только в Яе и во Владивостоке; в других регионах—меньше). И тем не менее, медвытрезитель в финансовом отношении невыгоден для поселка (мало пьют!), денег не хватает даже на зарплату. А потому новость, расщеплением главы администрации района М. П. Дмитриенко с 3 октября Яйский медвытрезитель будет ликвидирован как нерентабельный.

Вот уж обмоем!

НАШ КОРР.

СТАРОСТЬ— НЕ РАДОСТЬ

Пришло как-то в редакцию письмо от старейшей жительницы села Судженки Дарьи Сидоровны Козловой. В нем она писала, что ее муж и сын погибли на фронте, а кроме слухи, у нее никого нет. Услышала она от соседки, что другим старым людям, несмотря на то, что у них есть дети, помогают: то деньгами, то мясом дают. А ей никакого внимания.

Вот и решила я поглядеться с Дарьей Сидоровной, поговорить об ее жизни. Дома я застала одну Дарью Сидоровну, слуха ее ухудшилось в Яе. Она встретила меня во дворе. Никак не могла понять, кто я и откуда. Как поняла я из нашего разговора, о письме она ничего не знает, а может, заламывала, что слуха писала, все-таки 92 года.

Детей у нее было пятеро. Теперь все умерли, внукам и правнукам, естественно, не нужна. Живет со слухом младшего сына. Вспоминает о детях, которых она пережила, плакала. Мутные слезы текли по ее старому лицу. Вся жизнь Д. С. Козлова отработала в колхозе. Как началась война, забрали мужа. Два письма пришло, как в воду, канул. Через месяц взяли старшего сына на фронт, да и тот не вернулся. Попилили, видно, на фронте муж и сын, а льготыми она как мать и жена погибших на фронте не пользуется, нет у нее похоронок. Может, затерялись,

пока шли. Писала как-то с сельского Совета в Анжерский военкомат, да только ничего там не нашли. Искажения были то ли в имени, то ли в отчестве. 16 июля этого года зав. главой администрации территории Судженского сельского Совета Наталья Кузьминична Будорагина снова отправила запрос в Анжерский военкомат, уточнив данные солдат Козловых. Ответа пока нет, может, подтвердятся их гибель. И тогда хоть какое-то время Дарья Сидоровна пользуется льготами.

А пока по программе «Забота» ей в прошлом году привезли три тонны угля. Есть она в списках на уголь и дрова и в этом году.

По мере сил своих она еще сама пилит и складывает дрова, поменьше носила уголь, стирает себе тоже сама. Без дела сидеть не любит, то двор метет, то траву выпалывает в огороде. Вот, правда, глаза ее видят плохо стали, носит очки с толстыми стеклами.

Я смотрела на ее заскорузлые изработанные руки, старое морщинистое лицо, не первой свежести платок, тонкие халаты и думала: «Старость—не радость».

Попрошавшись с ней, я пожелала ей здоровья. Она ответила: «Спасибо, что проведаете»,—по-моему, так и не домая, кто же к ней пржезжал и зачем.

В. ГАВРИЛОВА.

Большое спасибо за заботу

В редакцию пришло письмо от Е. Ф. Кожевниковой с укладкой Корчагина строками благодарности Надежде Алексеевне Тарасовой. Е. Ф. Кожевникова—человек пожилой и больной. А Надежда Алексеевна работает в отделе социальной помощи на дому. В работе добросовестна, находит общий язык со своими подопечными. Вот и Кожевникова отзывается о ней

хорошо, говорит, что у Н. А. Тарасовой доброе сердце, она внимательная и заботливая. Принесет Е. Ф. Кожевниковой из магазина хлеба и молока, другие продукты. Вода на ул. Корчагина далеко, однако, несмотря на это, Надежда Алексеевна привозит целую флягу. «Спасибо за заботу обо мне»,—говорит Е. Ф. Кожевникова.

НАШ КОРР.

Если работать с желанием

В совхозе «Ишимский» подведены итоги работы животноводов с начала года и за июль. Итоги неплохие, и работа животноводов радует. Так, на дойных гуртах работают две бригады. У бригадира Александра Анапольевича Панкина работают четыре доярки. Все они перевыполнили свои планы. А поэтому и бригада, при плане 1727 кг, с начала года надоила 2042 кг.

Больше всех в бригаде надоила молока от своих коров Нина Григорьевна Воротникова—2405 кг. Хорошо работает и Ольга Николаевна Вешнякова. При плане 1710 кг, она надоила 1874 кг. Анохина Николаевна Плидвинг—доярка, местная, дояркой работает давно, при плане 1770 кг, надоила 1869 кг. Нина Максимовна Астанина—приезжая, дояркой работает недавно, ее

показатели тоже хорошие. При плане 1570 кг, надоила 1790 кг. Несколько ниже показатели в бригаде Виктора Петровича Придатчинко. До плана бригада немножко недотянула. При плане 1692 кг, фактически надоено по 1611 кг молока от каждой коровы.

Из десяти доярок лучшие показатели у троих. Любовь Михайловна Мещерякова—доярка опытная, в животноводстве работает давно, показатели надоев всегда высокие. Вот и нынче с начала года надоила от каждой фуражной коровы 2050 кг, при плане 1790. Совсем недавно работает дояркой Елена Николаевна Дювгенко, она с начала года надоила 2021 кг. Немножко меньше показатели у Радисы Дмитриевны Глузыренко. От

каждой коровы она надоила 1818 кг молока, при плане 1640. Раиса Дмитриевна в животноводстве работает давно, в работе старается, и планы у нее всегда перевыполняются.

Славно потрудились и телятницы в бригаде Александры Анапольевича Панкина. У Нины Станиславовны Мирошниченко 46 лет трудового стажа. Безо всякой работы в животноводстве—то дояркой, то телятницей. Вот уже десять лет как на пенский, а с разбойной не расстается. Любит, видно, животных, хорошо за ними ухаживает. Телятки у нее маленькие, до 6 месяцев, а привески дают большие. Например, за июль она получила привески по 887 г, а с начала года—601 г за кормо-день. И это при плане 500 г. Такие же добросо-

вестные в работе и телятницы Валентина Ивановна Тислова и Мария Трофимовна Кондрашова. С начала года, при плане 500 г, они получили привески на кормо-день по 513 г и 651 г соответственно.

У Ильи Иннокентьевича Кожикова телята на откорме от 6 месяцев до года. Много лет он работает в совхозе. Теперь скотником. За животными ухаживает хорошо, работает с желанием. Пораньше их выгонит пастись, позозднее загонит. Вот и растут у него телята быстро. За июль животные дали привески 805 граммов, а с начала года—1234 грамма.

П. ЛОПУХИНА,

председатель профсоюзного комитета совхоза «Ишимский».

ПОНЕДЕЛЬНИК

17 АВГУСТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

5.55 Программа передач.
6.00 Итоги.
6.45 Утренняя гимнастика.
6.55 «Утро».
9.10 Программа передач.
9.15 Мультфильм.
9.25 Марафон-15.
10.00 Книжный двор.
10.40 «Золотоискатели». Художественный фильм.
12.00—12.20 Новости.
16.05 Программа передач.

10.10 Телемикст.
14.55 Блокнот.
15.00 Новости.
15.20 Программа передач.
15.25 «Отдыхай».
15.40 «Бенони и Роза». Художественный телефильм. 4-я серия.
16.35 Мультфильм.
16.45 Фильм—детям. «Звездочкой». 1-я серия.
18.00 Новости.
18.20 Программа передач.
18.25 Футбольное обзоре-

ние.
18.55 Музыкальная программа.
19.10 НЭП.
19.40 Международный авиационный праздник.
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Новости.
21.20 Программа передач.
21.25 Спортивный уик-энд.
21.40 «Непредвиденные визиты». Художественный телефильм. 1-я серия.

22.45 «Дни отпуска». Фильм.
00.20 Мегаполис.
00.45 Бомонд. (В перерыве —00.00—Новости).
01.05—01.55 «Мы помним ваши лица».
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 «Вести».
8.20 Время деловых людей.
8.50 Уроки августа.
9.35 Мульти-пульти.
9.45 Господа товарищи.
10.00 Телетеатр России.
10.45 Искатели мудрости.

Телевидение

12.05 «Турбаза «Волчья». Художественный фильм.
13.35 — 13.55 Крестьянский вопрос.
16.15 «Главный здесь Я». Конкурс местного значения.
16.45 Путешествие по Евро-Диснейленду.
17.45 Там-там новости.
18.00 Искусство отражения.
18.20 Трансросэфир.

19.00 «Авось».
20.00 «Вести».
20.20 Резерв.
20.30 «Пульс».
20.50 Реклама.
21.00 «Авось».
23.00 В. Цой. «Солнечные дни».
00.00 «Вести».
00.20 Реклама.
00.25—00.35 Мультфильм.

ВТОРНИК

18 АВГУСТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

5.55 Программа передач.
6.00 Новости.
6.35 Утренняя гимнастика.
6.45 «Утро».
9.00 Программа передач.
9.05 Мультфильм.
9.15 «Богатые тоже плачут». Художественный телефильм.
10.00 Лимпопо.
10.30 Мультфильм.

10.50 «Звезды русского балета». Телефильм.
11.55 Программа передач.
12.00 Новости.
12.20—13.25 «Непредвиденные визиты». Художественный телефильм. 1-я серия.
14.20 Программа передач.
14.25 Мир денег Адама Смита.
14.55 Блокнот.
15.00 Новости.
15.20 Спортивные кумиры нашей молодости.
15.40 «Бенони и Роза». Художественный телефильм. 5-я серия.

16.40 Мультфильм.
16.45 Фильм—детям. «Звездочкой». 2-я серия.
18.00 Новости.
18.20 Программа передач.
18.25 «Наш сосед—Китай».
19.10 «Богатые тоже плачут». Художественный телефильм.
19.55 «Год спустя».
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Новости.

21.20 «Непредвиденные визиты». Художественный телефильм. 2-я серия.
22.35 «Голуби, мои вы милые...». Документальный телефильм.
22.55 «Звезды русского балета». Телефильм.
00.00 Новости.
00.20—00.50 Максима.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 «Вести».
8.20 Время деловых людей.
8.50 Совершенно секретно.

9.45 Досуг.
10.00 Мульти-пульти.
10.10 Телетеатр России.
10.55 В мире животных.
11.55 Мульти-пульти.
12.15 «Стекланный лабиринт». Художественный фильм.
13.55 — 14.15 Крестьянский вопрос.
16.00 Телебизжа.
16.30 Мульти-пульти.
17.00 Студия «Рост».
17.30 Там-там новости.
17.45 Параллели.

18.00 Петербургский миф.
18.30 Концерт.
19.05 Час документального кино.
19.50 Встречи.
20.00 «Вести».
20.20 Резерв.
20.30 «Пульс».
20.50 Телеторги.
21.05 Рецепт.
22.00 Окно в Россию.
22.55 «Музыкальный экзамен № 3».
23.55 Реклама.
00.00—00.20 «Вести».

СРЕДА

19 АВГУСТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

5.55 Программа передач.
6.00 Новости.
6.35 Утренняя гимнастика.
6.45 «Утро».
9.00 Программа передач.
9.10 Мультфильм.
9.15 «Богатые тоже плачут...». Художественный телефильм.
10.50 Мультфильм.
11.00 Брэйн ринг.
12.00 Новости.

12.20 «Непредвиденные визиты». Художественный телефильм. 2-я серия.
13.35 Мультфильмы.
14.05 Программа передач.
14.10 Телемикст.
14.55 Блокнот.
15.00 Новости.
15.20 Мультфильмы.
15.55 «Бенони и Роза». Художественный телефильм. 6-я серия.
16.55 Мультфильм.
17.10 Рок-урок.
18.00 Новости.
18.20 Программа передач.

18.25 Мультфильм.
18.45 Студия «Политика» показывает.
19.15 «Богатые тоже плачут». Художественный телефильм.
20.00 Тема.
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Новости.
21.20 Программа передач.
21.25 «Непредвиденные визиты». Художественный телефильм. 3-я серия.
22.40 Концерт.
22.55 «Городские масте-

ра». Документальный фильм.
23.25—02.25 «Ялта-92». В перерыве —Новости.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 «Вести».
8.20 Реклама.
8.25 Время деловых людей.
8.55 Окно в Россию.
9.50 Досуг.
10.05 «Острова раздора». Взгляд из Японии.
10.35 «Бурда моден» предлагает...
11.05 Экзотика.
12.05 «Жена ушла». Худо-

художественный фильм.
13.35 — 13.55 Крестьянский вопрос.
15.45 «Предпринимательство —это свобода».
16.00 Мульти-пульти.
16.10 Трансросэфир.
16.45 Христианская программа.
17.15 Там-там новости.
17.30 Парламентский вестник.
17.45 «В это время год назад».
18.05 Политотдел.
18.45 Концерт ансамбля

песни и пляски КМК.
19.30 Концерт.
20.00 «Вести».
20.20 Резерв.
20.30 «Пульс».
20.50 Телеторги.
21.05 «Шаг за горизонт».
21.50 Мульти-пульти.
22.00 Совершенно секретно.
22.55 Реклама.
23.00 «От тьмы к свету». Супер-шоу.
00.00 «Вести».
00.20—01.45 «Ой, вы гуси...». Художественный фильм.

ЧЕТВЕРГ

20 АВГУСТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

5.55 Программа передач.
6.00 Новости.
6.45 Утренняя гимнастика.
6.55 «Утро».
9.10 Мультфильм.
9.20 «Богатые тоже плачут». Художественный телефильм.
10.50 Мультфильм.

11.05 «Игра в прятки». Документальный телефильм.
12.00 Новости.
12.20 Программа передач.
12.25 «Непредвиденные визиты». Художественный телефильм. 3-я серия.
13.40 Телемикст.
14.25 Блокнот.
14.30 Сегодня и тогда.
15.00 Новости.
15.20 Это было... было...
15.40 «Золотая мина». Художественный телефильм. 1-я серия.

16.45 Детский мюзикл.
17.25 Студия «Политика» показывает.
18.00 Новости.
18.20 «...До 16 и старше».
19.00 «Богатые тоже плачут». Художественный телефильм.
19.45 Э. Рязанов. «Разговор на свежем воздухе». Часть 1-я. «Василий Аксенов».
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Новости.
21.20 «Непредвиденные ви-

зиты». Художественный телефильм. 4-я серия.
22.45 «Полцарства за коня». Документальный фильм.
23.05 «Ялта-92». В перерыве —(00.00)—Новости.
02.05—03.10 «Золотая мина». Художественный телефильм. 1-я серия.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 «Вести».
8.20 Время деловых людей.
8.50 В поисках себя.
9.45 «Внимание, снимаю».

10.00 Документальная панорама.
10.45 Концерт.
11.10 Чрезвычайная ситуация.
11.55 Трансросэфир.
12.30 «Перемена участи». Художественный фильм.
14.10 — 14.30 Крестьянский вопрос.
16.00 Бизнес—новые имена.
16.15 Сигнал.
16.30 Пилигрим.
17.30 Там-там новости.
17.45 «Музыка Древнего

Новгорода».
18.00 Трансросэфир.
18.45 Документальный фильм.
19.25 Концерт.
20.00 «Вести».
20.20 Резерв.
20.30 «Пульс».
20.50 Встречи.
21.20 Крестьяне.
22.25 На политическом Олимпе.
00.00 «Вести».
00.20—00.25 Реклама.

ПЯТНИЦА

21 АВГУСТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

5.55 Программа передач.
6.00 Новости.
6.45 Утренняя гимнастика.
9.10 Мультфильм.
9.20 «Богатые тоже плачут». Художественный телефильм.
10.05 «Разговор на свежем воздухе». Часть 1-я.
11.05 «Клуб путешественников».
12.00 Новости.
12.20 Программа передач.
12.25 «Непредвиденные ви-

зиты». Художественный телефильм. 4-я серия.
13.50 Мультфильмы.
14.15 Бридж.
14.40 Бизнес-класс.
14.55 Блокнот.
15.00 Новости.
15.20 Программа передач.
15.25 Подарок меломану.
15.55 «Золотая мина». Художественный телефильм. 2-я серия.
17.00 Очевидное—невероятное.
17.40 Мультфильм.
18.00 Новости.
18.20 Программа передач.

18.25 Концерт.
19.10 Мультфильм.
19.30 Человек и закон.
20.00 «Кто с нами?».
20.20 «Приключения Черного Красавчика». Телефильм. 6-я серия.
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Новости.
21.20 Программа передач.
21.25 Вечерний альбом.
21.50 «Поле чудес».
22.45 «Отдыхай».
23.00 «Политбюро».
00.20 «Тень буревестника». В перерыве—Новости.
01.40—02.50 «Золотая ми-

на». Художественный телефильм.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 «Вести».
8.20 Реклама.
8.25 Время деловых людей.
8.55 Студия «Нота бене».
9.35 «Варвара—краса, длинная коса». Художественный фильм.
11.00 «Вниз по Волге...».
11.25 М-трест.
11.40 «Мариинский театр в Метрополитен-опере».
12.20 Если вам за...
12.50 «Санта Барбара». Художественный телефильм.

13.40 — 14.00 Крестьянский вопрос.
15.45 Виват, Россия. Митинг у Белого дома.
16.30 Телебизжа.
17.00 Терминал.
17.30 Там-там новости.
17.45 Антракт.
18.00 Траурная панихида и открытие мемориальной доски погибшим защитникам Белого дома.
18.45 Концерт.
19.00 «Ты помнишь наши встречи».
19.25 «Юные дарования».
19.50 Встречи.
20.00 «Вести».

20.20 Резерв.
20.30 «Пульс».
20.50 Коммерческий вестник.
21.05 «Последний визит». Художественный фильм.
22.15 Колесо обозрения.
22.55 Презентация Союза концертных деятелей России.
23.40 Мультфильмы.
23.55 Реклама.
00.00 «Вести».
00.20 Программа «ЭКС».
00.30—01.55 «Сирано де Бержерак». Художественный фильм.

СУББОТА

22 АВГУСТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.50 Программа передач.
6.55 Субботнее утро делового человека.
7.55 Новости.
8.45 Спорт для всех.
9.15 Научно-популярный фильм.
9.45 Как добиться успеха.
10.00 Радио «Труба».
10.30 Центр.

11.10 Мультфильм.
11.30 «Охранная грамота».
12.00 Авиакосмический салон.
12.15 Музыкальный киоск.
12.45 «Внимание: X Молодежный».
13.05 Помоги себе сам.
13.35 Играй, гармонь.
14.30 «Служенье муз не терпит суеты».
15.00 Новости.
15.20 Программа передач.
15.25 «Парадиз-коктейль».

16.35 Мультфильм.
16.45 «Король Дроздовик». Художественный фильм.
18.15 «Вспоминая Раневскую». Документальный телефильм.
19.10 Мультфильм.
19.35 «Милостивые государи». Художественный телефильм.
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Новости.
21.20 «Ялта-92».

00.00—02.20 «Брак по-имперетински». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 «Вести».
8.20 «Юрий Панов и его надежда».
8.50 Один на один при свидетелях.
9.35 Очаг.
10.05 Музыкальная деревня.
10.35 На экране—Америка.
11.05 Пилигрим.

11.50 «Плюс одиннадцать».
13.50 «Игры для детей школьного возраста». Художественный фильм.
15.15 Мегаполис.
15.45 Белая ворона.
16.30 Виниловые джунгли.
17.00 Манера.
17.45 Виват, Россия.
18.15 «Мир спорта глазами фирмы «Жиллетт»».
18.45 Мастера.
19.45 Мульти-пульти.
19.55 Реклама.

20.00 «Вести».
20.20 Праздник каждый день.
20.30 Вечерний салон.
22.00 Реклама.
22.05 Контрасты.
22.45 Досуг.
23.00 «Чрезвычайная ситуация».
00.00 «Вести».
00.20 Злостая шпора.
00.50—02.20 «Призрак замка Моррисвилль». Художественный фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

23 АВГУСТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.20 Программа передач.
6.25 Час силы духа.
7.25 Ритмическая гимнастика.
7.55 Новости.
8.40 Тираж «Спортлото».
8.55 Мультфильм.
9.05 С утра пораньше.
9.45 Возможно все.
10.15 Утренняя звезда.

11.05 Под знаком «Пи».
11.55 Портрет на фоне.
12.35 Новое поколение выбирает.
13.25 «Берлин. Непутевые заметки».
14.00 Заповедники дикой природы.
14.30 «Марк и Софи». Художественный фильм. Фильм 12-й.
15.00 Новости.
15.15 «Клуб путешественников».

16.05 Панорама.
16.45 «Вспоминая Раневскую». Документальный телефильм.
17.55 Уолт Дисней представляет...
18.45 Новости.
19.00 Программа передач.
19.05 «Репортаж ни о чем».
19.20 Программа «Мы».
20.00 Концерт.
20.50 «Семнадцать левых сапог». Художественный телефильм. 1-я серия.

22.00 Итоги.
22.45 Телелюция.
23.00—01.05 «В гостях у Муслима Магомаева. В перерыве—Новости».
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 «Вести».
8.20 «Победа дракона».
9.00 Фольклор.
9.30 Хотите, верьте...
10.00 Программа «Ключ».
10.30 Мультфильм.
11.00 Аты-баты.
11.30 Карьера.

12.30 Воспоминание о «Звездном балете».
12.30 «Все нормально». Художественный фильм.
14.30 «Дети второй мировой войны—за мир, согласие и милосердие». Телемарафон.
15.05 Мульти-пульти.
15.20 Театральный разезд.
17.15 Парламентский вестник.
17.30 Мульти-пульти.
17.55 Реклама.

18.00 «Вести».
18.20 Программа «А».
19.20 Праздник каждый день.
19.30 Телемарафон (продолжение).
20.30 Телетеатр России.
22.15 Пилигрим.
23.00 — 02.00 Телемарафон (продолжение).
[Программа ТВ публикуется из «Нашей газеты».]

Аппарат ЦК КПСС: взгляд изнутри

СТАЛИН НАКОНЕЦ-ТО УМЕР

Очевидно, что влияние на нашу жизнь КПСС, уже не существующей как легальная организация, выражается не только в бурных митингах у Останкино и громких судебных процессах. Для того чтобы понять многое из того, что происходит с нами сегодня, кажется полезным узнать, как действовал главный штаб партии, откуда направлялись ее решения, проникали в наше сознание ее идеология и методы.

Предлагаем читателю интервью с Л. ОНИКОВЫМ, долгие годы работавшим в аппарате ЦК КПСС.

—**Леон Аршакович, вы давно на партийной работе?**

—Почти всю сознательную жизнь. Началась она в 1952 году еще при Сталине в аппарате ЦК партии Эстонии, куда я был направлен по путевке комсомола. Завершилась в ЦК КПСС, где я проработал 31 год, в прошлом году.

—**Ну, а ваша личная судьба как типичного аппаратчика как складывалась?**

—Со словом «аппаратчик» согласен, «типичным» — нет. Нетипично то, что я столь длительное время работал в аппарате без существенных должностных изменений. А дважды ставился вопрос о моем снятии с работы.

—**Вы могли бы дать хотя бы общую характеристику типажа аппаратчика при разных генсеках!**

—Наиболее полно особенностям культа личности Сталина соответствовал аппаратчик при его жизни. В наименьшей степени потребностям перестройки соответствовал аппарат при М. Горбачеве.

С приходом нового генсека менялась атмосфера в аппарате. И, самое главное, менялся психологический типаж аппаратных кадров. Но два принципа соблюдались очень строго: единоначалие и должностная субординация. И второе — личная честность.

—**С первым я согласен. Во втором серьезно сомневаюсь. Куда денешь обвинения аппарата в коррупции, взятках, иных злоупотреблениях!**

—Коррупция в брежневские времена действительно

очень широко заразила членов руководящих партийных органов, но не штатный партаппарат. Дело в том, что в составе пленумов в обязательном порядке были руководящие работники торгово-финансовых и снабженческих органов, суда, прокуратуры, милиции. Они-то и были в большой степени коррумпированы, а в массовом сознании это перенеслось на работников штатного аппарата. У аппаратчиков другие, свои аппаратные болезни — карьеризм, аппаратный цинизм, самомнение, бюрократизм, отрыв от действительности и т. п. Хотя этим страдают далеко не все.

—**Чем все-таки людей удерживали в аппарате, почему они считали за честь там работать?**

—Прежде всего — престиж. Это давало власть, внимание, возможности. Престиж и, безусловно, льготы, не только материальные.

Сталин уничтожил 3 состава аппарата ЦК, а потом стал подкупать. Актеров и писателей он подкупал лауреатствами, а нашего брата вот этим. Степень подкупки была строго ранжирована.

Такой случай был, еще при Сталине. Всегда разносили зав. секторами чай с бутербродами, а лекторам только чай. Но вдруг ввели должность зам. зав. сектором. И вот сидят в управленческих делах и думают, как быть. В результате заму стали подавать чай без бутерброда, но с салфеткой.

—**Боюсь, что в результате нашего с вами разговора сложилось впечатление, будто бы аппаратчики — это сплошь глупые рабы, которые тянули эту ляжку добровольно. На самом деле ведь было все гораздо сложнее, там были и умные люди. Как промывались их мозги!**

—Они были рабами по исполнителности. Но по индивидуальным качествам рабами они не были. Я вам мог бы назвать много ярких фигур, работавших в аппарате. Очень большую роль играла селекция, отбор, но были убежденность и добросовестность. Убеж-

денность в том, что в целом партия служит народу. Правда, это похоже на оболваненность, а не на убежденность. Чем достигалась такая оболваненность? Прежде всего сплошной секретностью. Для нас все, что непосредственно не касалось нашей работы, было закрыто.

—**С годами секретность ужесточилась!**

—Вначале секретности не было. До 1927 года в здание ЦК партии мог прийти любой коммунист по партийному билету. Роковым был 1927 год. Тогда было принято постановление о нарушении секретности.

—**Какая была связь между партией и КГБ!**

—Когда я начинал партийную работу, мы знали, что находимся на мушке, у КГБ. Когда умер Сталин, мы все тряслись, не пришел бы Берия. Если бы он пришел, то убрал бы прежде всего весь партийный аппарат и заменил его. Хрущев, избавив страну от КГБ, совершил великое дело. Потом КГБ уже плясал под дудочку политбюро ЦК полностью.

—**Как вы повседневно эту связь ощущали! Вы получали отсюда как лектор какую-то информацию!**

—Нет, это шло по «особой папке», абсолютно недоступной рядовому работнику. Особая папка — это высшая форма секретности. Были такие градации: 1. «Не для печати», 2. «Секретно». В секретных ходят сведения, даже не представляющие секретности, но раскрывающие методы работы партийного комитета. Потом шли «Совершенно секретно» и «Особая папка». «Особая папка» попадала только высокому кругу лиц под расписку.

—**Леон Аршакович, как вы считаете, почему все-таки этот мощный колосс — КПСС — со всеми его учреждениями, армией, КГБ, рухнул сразу, в одночасье!**

—Горбачев привел пусть к тяжелым, но все же к положительным изменениям в стране, а партия осталась первозданной. Она не могла рухнуть, так как в партии не изменилось ничего, это была сталинская конструкция.

—**Почему же даже за свои привилегии члены партии не пошли в бой!**

—Они не могли пойти в бой, потому что нужно уметь воевать, надо уметь выступать, говорить, убеждать. Но этого же ничего давно не было, начальство читало речи по бумажке. Чтобы идти в бой, надо получить команду, а команды не было. Не решались.

Перестройку надо было начинать с демократизации аппарата, у которого была вся власть. Потом надо было демократизировать партию и, наконец, общество. А у нас начали с «наконец» и не дошли до «прежде всего». В аппарате ничего не изменилось.

—**Как вы покинули ЦК! Как это было!**

—Ушел, когда ЦК кончился. Это было уничижительно. Человек я пожилой, но в жизни ничего более позорного, постыдного, гадкого не испытывал. В тот день, когда толпа осадил здание на Старой площади, я ушел раньше. Вскоре лег в больницу.

На второй день мне в больницу звонит зав. секретариатом и говорит: «Нам дано два часа, чтобы вынести свои вещи». Я приезжаю, впопыхах собираю какие-то вещи, записки, и нас... досматривают. Вот это было самое обидное, жуткое.

—**И последний вопрос. Что бы вы хотели сказать о правомерности запрета КПСС!**

—Мне бы не хотелось сейчас касаться этого сложного вопроса. Поделюсь лишь главным впечатлением от Конституционного суда.

Сейчас я все время вспоминаю процессы 37-го года. Тогда не было никаких фактов, никаких документов — только голословные обвинения Вышинского, окрики Ульриха и вынужденные признания. А сейчас совсем другая картина — 600 томов документов, из них 200 томов от прокуратуры, архивы.

Для меня в ходе Конституционного суда стало ясно: Сталин наконец-то умер.

Беседу вел
В. СУИЧМЕЗОВ.
(«АиФ»).



«Созидательница и соби- графии и русского декоративно-прикладного искусства».

Так назвал Марию Клавдиевну Тенишеву, русскую княгиню, отдавшую свое богатство на просвещение народа, художник Н. К. Рерих.

Она родилась в Петербурге 20 мая 1867 года (дата рождения условна). Училась пению и живописи в Париже и в Петербурге. Замужество (в 1892 году она обвенчалась с князем Вячеславом Николаевичем Тенишевым) дало ей имя, княжеский титул и состояние, которым она могла беспрепятственно распоряжаться, что и определило дальнейшую судьбу этой одаренной женщины. Главным делом М. К. Тенишевой стало просветительство.

Ею было создано училище ремесленных учеников (под Брянском), открыто несколько начальных школ в Петербурге и Смоленске, совместно с И. Е. Репиным организованы рисовальные школы, открыты курсы для подготовки учителей, и, наконец, сельскохозяйственная школа во Фленове (близ Талашкина, под Смоленском), которая готовила своих выпускников вести фермерское хозяйство. При школе Тенишева создает мастерские кустарных ремесел.

На рубеже XIX—XX веков ее новое имение Талашкино стало своеобразным культурным центром России. Здесь М. К. Тенишева открывает «Скрыню» — первый в России музей этно-

графии и русского декоративно-прикладного искусства. Со временем она построила в Смоленске музей «Русская старина» и уникальную коллекцию древностей подарила городу. А знаменитому Русскому музею в Санкт-Петербурге передала большую коллекцию акварелей русских художников.

М. К. Тенишева представляла русское искусство на всемирной выставке в Париже в 1900 году, субсидировала издание журнала «Мир искусства», долгие годы материально поддерживала А. Бенуа, С. Дягилева и других выдающихся деятелей русской культуры. Она сама была замечательным художником-эмальером, ее работы получили всемирное признание, в 1930 году в Праге издали ее диссертацию «Эмаль и инкрустация». Как художник, собиратель и исследователь искусства М. К. Тенишева была избрана членом нескольких европейских академий. Умерла Тенишева в Париже в 1928 году.

Сейчас на территории бывшего имения Тенишевой Талашкино находится Государственный историко-художественный музей.

На снимке: этот теремок во Фленове — часть Государственного историко-художественного заповедника Талашкино. Теремок построен по проекту С. В. Малютина в 1901 году.

Фото Г. Калачьяна.
(ИТАР—ТАСС).

Самые прочные в мире

Сейчас в Москве можно купить презервативы не только производства Баковского завода, но и импортные. Для особо заинтересованных даем названия самых популярных в мире изделий. Это «Дюрекс», «Фурекс» и «Рамс» производства Англии, «Троян»

производства американской «Картер-Уоллас», «Мэйтс» и «Лайфстайл» австралийской «Данлоп-Пасифик» и изделия японской фирмы «Окамато индастриз».

Ищите и покупайте!

ИТАР—ТАСС.

КОГДА ЗЕМЛЯ СТОЛКНЁТСЯ С АСТЕРОИДОМ?

На этот вопрос готова ответить созданная в НАСА группа специалистов. Падение астероида, способного вызвать мировую катастрофу, массовую гибель людей, прогнозируют один раз в 100000 лет.

Астероиды помельче могут падать раз в несколько веков и причинят серьезный локальный ущерб.

По оценкам группы, от Земли достаточно близко пролетают около 2000 крупных астероидов, но заперенговано лишь менее 200. НАСА считает, что если не начать сейчас создавать мировую ракетную защиту, то в будущем никто не будет застрахован от падения на наши головы скал диаметром в километр.

ПО РЫНОЧНЫМ ЦЕНАМ

Цены на нумизматических рынках Петербурга: орден Ленина — от 10 до 25 тыс. рублей, орден Красного Знамени — от 500 до 5000 рублей, орден Трудового

Красного Знамени — от 500 до 2000 рублей, ордена Суворова, Нахимова, Ушакова — от 15 до 80 тыс. рублей. («Московский комсомолец»).

А ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

Юноши в возрасте 15—24 лет в шесть раз чаще, чем девушки, неудачно падают, вызывают в 3 раза больше дорожных происшествий и чаще совершают самоубийства.

Блондинки вымирают

Блондинки — особые женщины. Они слывут красивыми и недоступными, невинными и хладнокровными, эротичными и наивными. Пожалуй, блондинки больше других женщин пользуются популярностью среди мужчин.

Но вот тревожный факт: натуральным блондинкам грозит вымирание. По исследованиям Всемирной

организации здравоохранения, процент блондинок среди женщин за последние 50 лет упал с сорока до двадцати. Даже в «классических» для блондинок скандинавских странах.

Почему так происходит? По-видимому, темный пигмент более жизнестоек. Так или иначе, но уменьшение среди женщин «кудельного веса» блондинок еще бо-

лее повышает их акции.

Психолог из Мюнхена, доктор Стефан Лермер объясняет так притягательную силу блондинок: «Светлые волосы тесно связывают с символами чистоты, свежести, ясности, а это — все — понятия высокой пробы». Светлые волосы выгодно оттеняют черты лица, что позволяет блондинкам выглядеть моложе. Их

лица как бы смягчают проявления злобы и ненависти. Блондинка поэтому выглядит неопасной как в страсти, так и в гневе.

Для мужчины с изысканным вкусом блондинки — лучшее украшение. Их волосы отражают солнечный свет и отливают золотом. А золото — извечный символ власти и богатства.

(«КВИК», «Он и она»).

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Просят сообщить

Петерялись пять черных овец и белый ягненок. Знающих о их местонахождении просим сообщить за вознаграждение по адресу: ул. Августовская, 42.

МАССОВАЯ
ГАЗЕТА
ЯЯСКОГО
РАЙОНА
КЕМЕРОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Наши телефоны: 2-11-44 — редактор (Ананьева Т. И.), 2-18-83 — ответственный секретарь (Гладышев Ю. Г.), 2-22-35 — общественно-политический отдел (Маршчова В. М.), 2-14-59 — отдел фотоиллюстраций (Язовский В. А.), 2-15-55 — производственный отдел (Алехин И. А.), 2-15-43 — отдел культуры, быта и писем (Гимаева В. Г.), 2-15-67 — бухгалтер (Гарашенко Н. М.), 2-19-07 — корректор (Янова В. П.), 2-14-07 — зав. типографией (Стрелетова Т. В.).

Газета выходит: вторник, четверг, суббота.
Объем 1 п. л.
Индекс 51954.
Цена — 1 рубль (по подписке — 40 коп.).
Заказ 1622.
Тираж 7169 экз.
Газета подписана
14 августа в 12.45 час.

Учредители: коллектив редакции и районный Совет народных депутатов.
Адреса учредителей: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8 (редакция); ул. Советская, 17 (райсовет).
Газета выходит в ноябрь 1936 года.

За редактора
В. М. МЕРЩЕВА.

Газета отпечатана в Яяской районной типографии.
Адрес типографии:
652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.